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Endelig historier!!
Efter at have efterlyst historier fra medlemmer i hvert 
nummer i laaang tid, er det endelig lykkedes, at få nogle 
i hus, dog ikke uden hjælp af et bestyrelsesmedlem - 	
TUSINDE TAK for indsatsen, jeg har simpelt hen fået 
flere indlæg end der er plads til i dette tynde nummer af 
bladet. De kommer i næste nummer.

Jeg beklager meget, at det medfører, at udstillingsre-
sultater først kan komme med i det næste nummer af 
Dalmatineren, hvor der er mere plads, selvom jeg dog 
heller ikke der har et ubegrænset antalsider. Jeg har jo 
desværre kun det antal sider jeg har fået stillet til rådig-
hed af bestyrelsen.

Så derfor håber jeg selvfølgelig, at de der udstiller ikke 
bliver utilfredse over de manglende resultater i dette 
blad, det er jo altid muligt at se resultaterne gennem 
et link på www.dalmatinerklubben.dk under udstillinger, 
ligesom der bliver lagt et billede op af BIR og BIM på 
hjemmesiden.

Glæd jer nu i stedet over de billeder og historier om vores 
dejlige dalmatinere, der er blevet plads til i dette nummer.

Nyd efteråret, det er en rigtig skøn tid med smukke farver,
gåture med pletterne, der kommer jo snart en gåtur i
Fredenborg Slotshave.

Pixel (Frihedens Szarina)
Ejere: Jette og Jens Mauritzen, Århus
Reklamere for dalmatiner gåtur i Fredensborg Slotshave.
Se mere på facebookgruppen Dalmatiner & Aktiviteter.

Bestyrelsen har ordet
Så er sommeren gået på hæld, og i har forhå-
bentlig alle haft en fantastisk sommer sammen 
med jeres skønne pletter. Håber i alle har nydt 
sommeren og haft en masse nye fantastiske ople-
velser sammen med jeres dejlige hunde, som kan 
varme i den mørke tid, som vi nu går i møde.

For nu er vi så trådt ind i den første efterårs 
måned, og snart begynder den mørke tid. Dagene 
bliver igen kortere, og vi er mere indenfor end 
udenfor. Men husk på, at det kun er fantasien, der 
sætter grænser for, hvad vi kan træne og lære 
vore hunde indenfor. Søge øvelser, gemme ting, 
som hunden skal finde, få gang i dens hjerneakti-
vitet, lære dem nye tricks osv.

Aktivitetsudvalget på Sjælland er gået i 
gang og har arrangeret:

Gåtur, den 15. september, kl. 12.00 ved Sørup 
i den dejlige Slotspark, bagefter er der snak ved 
ishuset.

Strandtur, den 6. oktober, kl. 11.00 ved Lise-
leje, stranden er klar til at modtage en flok glade 
hunde og deres søde mennesker. Har nogen lyst 
til at medbringe kaffe, kakao og kage, vil det bare 
være skønt.

Opslag på disse 2 begivenheder kan ses på FB - 
dalmatiner og aktiviteter.

Udstillingsudvalget:
Fra marts tog indtil nu, er der afholdt 4 udstillin-
ger af DDK og med stor succes.  Nu mangler der 
2 udstillinger for 2019.
Karlslunde, den 23. september og Salbrovad, 
juleudstillingen, den 23. november

Vi i bestyrelsen vil gerne have gang i flere aktivi-
teter udover udstillinger, men vi kan ikke gøre det 
alene, vi har brug for jeres hjælp.

Alt klubarbejde er frivilligt arbejde. Derfor søger 
vi frivillige hænder, som har en stor passion for 
pletter og masser af gå på mod og nye ideer at 
tilføje klubben.

Derfor kom frit frem, der skal bruges lidt tid fra 
jeres side, men det gør ikke ondt, og det giver 
så mange dejlige oplevelser og så megen glæde.

Frihedens Prinsesse Miss Sophie som ”bjergbestiger”
Ejer: Inge Dahl, Assens

Mange af jer har garanteret en masse ideer til, 
hvordan vi får flere aktiviteter ind i klubben, OG 
vi skal have jeres hjælp. Det er ligesom på en 
arbejdsplads, klubben bliver ikke bedre, hvis vi 
ikke alle arbejder for det, vi må alle give en hånd 
med, og vi kan altid blive bedre. Sammen kan vi 
opfinde de vise sten, men ikke hver for sig.

Vi i bestyrelsen kan ikke gøre det alene, vi har 
brug for jeres hjælp.

Samtidig vil vi endnu gang opfordre jer til at sende 
artikler (en fortælling, oplevelser, træning osv.), 
som kan være interessant for andre at læse om 
- og billeder (gerne sne billeder) til dec. bladet, 
næste gang er deadline, den 10. november 2019.  

Bladet skal gøres til spændende læsning for ALLE 
vore medlemmer, det skal være et højdepunkt at 
modtage bladet – spændende læsning for alle.

HJÆLP OS - GIV EN HÅND MED – FOR SAMMEN 
KAN VI GØRE KLUBBEN BREDRE OG BEDRE.

Vi glæder os til at høre fra jer.

INFO:
Niels Ørbæk er trådt ud af bestyrelsen pga. 
sygdom, og Jørgen Larsen vil være det nye 
medlem i bestyrelsen.

Ny konstituering vil finde sted på det førstkom-
mende bestyrelsesmøde, som er den 10. novem-
ber 2019.
Indtil da er næstformand Charlotte Jenvall funge-
rende formand.

BestyrelsenFREDENSBORG SLOTSHAVE
 
Søndag den 15. september 
2019 kl. 12.00-16.00

alle er velkommen!!
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Bestyrelsesmøde i Dansk Dalmatiner Klub
Søndag den 16. juni 2019
Sted:  Dybvadsgyden 9, 5610 Assens 
Tid:  10.00
Deltagere: 
Niels Ørbæk (NØ), Charlotte Jenvall (CJ), Jens Mauritzen (JM), Peter Rasch (PR), Kirsten 
Ottow (KO).
Suppleanter: Jørgen Larsen (JL), Kristina Runge (KR). Afbud Heidi Damgård.

  1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt

  2. Godkendelse af referat fra seneste bestyrelsesmøde
Intet nyt referat.

  3. Økonomi:
Ser fornuftigt ud.

   4. Udstillinger:  Herunder Udstillingsudvalg. Refleksioner fra klubudstillingen 
Udstillinger. Vi stræber efter at finde dommere, der er medvirkende til en god stemning 
på udstillingerne.
Udvalg: Udstillingsudvalget bør bestå af 3-4 personer. 

Formålet med de enkelte udvalg er at aflaste bestyrelsen og i øvrigt arbejde selvstændigt 
inden for de rammer, der fastsættes af bestyrelsen.

   5. Dommeruddannelse: Ønsker fra 2
DDK har modtaget henvendelser fra 2 personer, der ønsker at blive dommere for Dalmati-
nere. Begge er accepteret. KO skriver til DKK.

   6. Aktivitetsudvalg:
Aktivitetsudvalget består af NØ og Karin Schulz, som meget gerne modtager ideer og evt. 
oplæg fra alle sider.
Det er en god ide med ambassadører fordelt i hele landet, som kan indsamle forslag og være 
lokale kontakter, samt være tovholdere ved lokale aktiviteter.
Et flertal ser gerne private initiativer. 

   7. 	Avls- og Sundhedsudvalg. Kuldoplysningsskemaet. Nordisk avls- & sundheds-
samarbejde
En arbejdsgruppe arbejder videre med nedsættelse og retningslinjer for udvalget.
Kuldoplysningsskemaet fortsætter uændret indtil videre.
Dansk Dalmatiner Klub deltager i Nordisk samarbejde.

   8. Vedtægtsudvalg:
DKK’s ændring af skeletlove til Standard vedtægter medfører, at vi skal se på vore vedtægter.

  9. Ny Forretningsorden:
Stemning for opdeling og forenkling af forretningsordenen. Forslag sendes til CJ.

Henvendelse fra medlemmer
Afstandtagen fra dommere ved WDS i Kina. Det anses som et politisk emne, som behandles 
af DKK. 

Hvalpe fra Unique Spots F-kuld, kommende brandstationsmaskotter?
Ejer: Helle Plougmann

DDK har modtaget 2 skrivelser vedrørende klubweekenden. Udkast til besvarelse var udar-
bejdet og gennemgået og kan afsendes efter mindre rettelser.

10. Bladet:
Der fastsættes en deadline for afsendelse til redigering af bladet.
Redaktøren anmoder om at blive orienteret, om hvad der sker i klubben; herunder om opslag 
på Facebook, så der ikke skal søges efter materiale.

11. Facebook redaktør:
For at fremme brugen af Facebook blev det besluttet at gøre den mere åben og bruge 2 
redaktører. 
Takt og tone: CJ laver oplæg til skrivelse om god opførsel i klubben.

12. Besvarelse af e mail kultur:
E-mail til klubben besvares af sekretær eller af formand, fra en af klubbens e-mail konti.
Mail konti gennemses, og evt. manglende autosvar oprettes.

13. Prøvemedlemmer:
Begrebet afskaffes. Alle kan ansøge om ½ års gratis medlemskab. Eventuel karensperiode 
og tvivlstilfælde behandles i konkrete tilfælde af bestyrelsen.

14. Åben hjemmeside:
Adgang til klubbens hjemmeside gøres mere åben, så flere af de nuværende medlemssider 
gøres frit tilgængelige.

15. Medlemsfremmende aktiviteter:
Der efterlyses medlemmer til alle udvalg.
Vi vil prøve at koble os på andres arrangementer. 

Udstillinger
Fremover vil vi prøve at finde steder med mere publikum (tilfældigt forbipasserende).

16. Eventuelt:
Forespørgsel om gamle pokaler.
Drøftelse vedrørende reklameartikler mm.

17. Dato for næste bestyrelsesmøder:
Forslag til kommende mødedatoer:
2019: 1/9 og 10/11
2020: 26/1 og 7/3
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EKSTRAORDINÆRT BESTYRELSESMØDE 
Søndag den 4. august 2019
Sted:  Dybvadsgyden 9, 5610 Assens 
Deltagere: 
Niels Ørbæk (NØ), Charlotte Jenvall (CJ), Jens Mauritzen (JM), Peter Rasch (PR), Kirsten Ottow (KO).

 1. Renset luften i bestyrelsen, så der er plads til alle 
Vi skal bakke hinanden op
Det er vigtigt for arbejdet i klubben, at der er en positiv tone, at vi hjælper hinanden og er
tolerante overfor hinandens forskelligheder.

 2. Samarbejdspræmisser 
Arbejdsfordelingen er, så det alene er formand eller sekretær der besvarer henvendelser til
klubben / bestyrelsen. De kan evt. anmode andre bestyrelsesmedlemmer om at besvare
konkrete mails.
Se ovenfor.

 3. Udvalgsbeskrivelser 
Udvalgene laver en beskrivelse på det førstkommende udvalgsmøde ud fra den skabelon der
ligger på DDKs hjemmeside, og bestyrelsen godkender det derefter. 

 4. Forretningsordenen
Der er kommentar og indsigelse frist d 25/8-2019. 

 5. Åben Hjemmeside 
Hjemmesiden vil være åben indtil videre
Kom gerne med indlæg til bladet om aktiviteter, der kommer, og de der har været. 

 6. Henvendelser fra medlemmer
Formanden besvarer 2 henvendelser fra medlemmer. 

 7. Internationalt samarbejde 
Chalotte orienterede om Wafdal og mulig opstart af nyt internationalt samarbejde
Og der blev besluttet ved afstemning, med 3 for og 2 imod, at vi trækker vor udmeldelse
tilbage, for at forbedre muligheden, for at sidde med ved bordet ved start at nyt internati-
onalt samarbejde.
Og at Charlotte har fået fuldmagt til at prøve at få startet et nyt internationalt samarbejde. 

o.b.s. mødet den 1/9 er flyttet til den 24/8

NORDISK AVLSRÅDSMØDE 2019	
5. juli 2019, Tångahed Sverige

Deltagere: Trine Senderud og Miriam Øzger, Norge.  Cecilia Ström, Inger Hagbohm og Lena 
Erlandsson, Sverige.  Charlotte Jenvall og Jette Mauritzen (ref), Danmark.
                       	

RAS – Racespecifik avlsstrategi for dalmatiner
Norge og Sverige har for nylig revideret deres RAS.
	
Gennemgang af konkrete sygdomme
Lidt nærmere forklaring på nogle af nedennævnte sygdomme kan findes på Dansk Dalmatiner 
Klubs hjemmeside under fanen: Avl og Sundhed, Referater – Nordisk avlsrådsmøde nr. 1 2017 
(ref.).

Hjertefejl (DCM)
Sverige:  4 nye tilfælde i Sverige i år. På samme linjer. Oplysninger, som er indsamlet af 
avlskomiteen, kan offentliggøres, idet der er indhentet tilladelse fra ejerne, men ikke 
nødvendigvis opdrætteren.
Arvegang er måske dominant (i flg. DKKs hjemmeside med nedsat penetrans (ref.)).
Der blev også talt om evt. taurinmangel m.m.
Lena Erlandsson opdaterer forhåbentlig databasen.

Ifølge oplysninger fra Agria i Sverige bliver risikoen for hjertelidelser hos dalmatinere med 
baggrund i de registrerede hunde med hjertelidelse vurderet fra forsikringsbranchen til 2,5 
gange højere end gennemsnittet for alle racer.
(Note: De indsamlede oplysninger stammer i høj grad fra Agria forsikrings databaser, der 
rummer en langt større mængde data, end vi har i Danmark, da 90 % af svenske hunde er 
sygeforsikrede.  Til sammenligning vurderes 40 - 45 % af danske hunde at være sygeforsikrede.)

Norge: 2 tilfælde.

Danmark: Ingen kendte tilfælde de senere år, da vi ikke modtager indberetninger. 

Nyresvigt (RD)
Norge: 3 tilfælde af akut nyresvigt i år.
Sverige: 2 tilfælde i år fra 2 forskellige kuld. RD fjernet fra RAS, da det ved revisionen ikke 
længere syntes at være et væsentligt problem.
Danmark: Ingen oplysninger vedr. emnet.
 
Epilepsi 
Sverige: Ét tilfælde sidste år.
Danmark: Er forekommet for nogle år siden. 

AD og OCD
Sverige: Anbefaler nu at fotografere for AD. 

For 2 år siden oplyste Norge og Sverige, at OCD kun forekom sporadisk. Ved mødet oplyste 
man samstemmende at forekomsten nu er øget, ligesom det også forekommer i Danmark.

HD (hofteledsdysplasi)
Sverige vil søge om at få HD-indeks.

“Kernehuset’s Bounty (Bella), Kernehuset’s Bacardi (Bacardi) og Kernehuset’s Bertha (Bella) – 3 søskende 
hygger sig på stranden” Foto: Bjarne Christensen, Svendborg
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Dværgvækst
Norge: Sandsynlige bærere er ikke frikendt.

Allergi
Hyppigheden af allergi er tilsyneladende aftaget i Norge og Sverige.

LUA
Sverige:  Enkelte opdrættere avler på LUA.
Norge: 2 LUA-hvalpe er importeret.  LUA-hunde registreres i Dogweb.
Danmark: Ingen LUA-dalmatinere.

Døvhed
Norge: Krav om aflivning af døve hvalpe er ikke godkendt af Norsk Kennel Klub.  Kravet er 
derfor ændret til en stærk anbefaling.
Tyskland: Her er aflivning af døve hvalpe ikke tilladt.

Patch
Norge:  Kuld, hvori der indgår avlsdyr med patch, kan nu formidles gennem hvalpeformidlingen.  
Forekomsten af sådanne kuld forventes at blive minimal.

Temperament
Sverige: Meget forbedret den seneste tid.  Skudfølsomhed og rædsel er dog øget.
Norge: Forbedret.  Hundeaggression er dog øget.
Danmark: Forbedret de seneste år.
 
Norge arbejder på at kunne gennemføre mentalbeskrivelser med udgangspunkt i den svenske 
BPH (Beteende- och personlighets – beskrivning).

Sundheds- og adfærdsundersøgelser
Norge og Sverige har gennemført sundheds- og adfærdsundersøgelser.
Frode Lingås har i sin tid udført den norske undersøgelse og bearbejdet data. Ny undersøgelse 
planlægges i Norge.  Sverige og Danmark er interesserede i evt. også at bruge denne 
undersøgelse.  TS mente ikke, at undersøgelsen var så dyr. 

Avlsrådenes arbejdsmuligheder
Norge: Opbakningen omkring avlsrådets arbejde er god blandt opdrætterne. 
Der modtages indrapportering af sygdomstilfælde fra hundeejerne.  I 2021 planlægges et 
opdrætterseminar, hvor man aktivt opsøger opdrætterne for at deltage.

Finsk avlsråd
Finland har meldt afbud, men har sendt en rapport på Nordic Dal Breeding Committee.

Næste møde
2020. Da Dansk Dalmatiner Klub har 40 års jubilæumsudstillinger næste år foreslås, at vi 
afholder mødet i Danmark.  Gerne med dagsorden.

Inspirationen ved at dele erfaringer og høre, hvad de andre nordiske lande arbejder med, 
er stor og giver grundlag for arbejdet i det danske avls- og sundhedsudvalg, der er under 
udvikling.

Vedtægtsændringer vedtaget på generalfor-
samlingen d. 6. april 2019
Trådt i kraft 6/6-19.

§10

Gammel tekst.

§ 10 Regnskab
Stk. 4. Det reviderede regnskab skal foreligge 14 dage før generalforsamlingen og kan 
rekvireres hos kassereren af interesserede.

Ny tekst:

§ 10 Regnskab
Stk. 4. Det reviderede regnskab skal foreligge 14 dage før generalforsamlingen og 
offentliggøres på DDK’s hjemmeside.

§ 11

Gammel tekst

§ 11 Generalforsamling
Stk. 3. Forslag, som ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være bestyrelsen i hænde 
senest 4 uger før generalforsamlingens afholdelse

Ny tekst

§ 11 Generalforsamling
Stk. 3. Forslag, som ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være bestyrelsen i 
hænde senest 4 uger før generalforsamlingens afholdelse. Forslag fra medlemmer og forslag 
fra bestyrelsen offentliggøres på DDK’s hjemmeside senest 2 uger før generalforsamlingen.

Klubbens Vedtægter i fuld længde, kan ses på www.dalmatinerklubben.dk

Gleamy Garnet vom Teutoburger Wald aka Dakota
Ejere: Mette Grüner Vindfeldt & Karola Lehmann
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At leve med en gammel hund: Titania en ældre Dame
Af: Pia S. Jensen

En gammel hund er ikke ”bare” en gammel 
hund. En gammel hund er livserfaring, ro 
og personlighed i en skøn blanding. Kig ind 
i øjnene på din gamle hund og du ved bare, 
at denne hund vil du gå rigtigt langt for. Lige-
som den har villet gennem hele sit liv for dig. 
Ren kærlighed.

I mit tilfælde har jeg været rigtigt hårdt ramt 
og har mistet 2 hunde i det sidste år. Begge 
ganske meget for tidligt. Det er derfor en 
stor trøst og en glæde, at have fået lov at 
beholde min dalmatinertæve Titania, som nu 
må anses for at være en gammel dame. Hun 
er 13,5 år gammel (i den alder tæller man de 
halve år med).

Titania er født i mit hus og kom til verden 
med et gevaldigt spjæt. Fødslen var nemlig 
gået lidt i stå, så tæven måtte lige en tur 
rundt i haven i snestorm, for at sætte det 
hele i gang. Og midt i en snedrive drop-
pede lille Titania ud. Der kom vi hurtigt ind 
i varmen !

Hvalpene voksede til, og Titania var den, der 
styrede det hele og satte de andre på plads. 
Selv sin mor satte hun på plads, da det var 
tid for tæven at vænne hvalpene fra. Hun 
snerrede da bare af sin mor, som var af den 
bløde slags, og Titania fik således lov til at 
have mælkebaren alene den sidste uge. Jeg 
har altid ment, at det med at starte livet i en 
snedrive, har gjort hende ekstra stærk.

Hun blev en ganske fin udstillingstæve med 
mange titler. Hun blev mor til 2 kuld. Og hun 
blev dronning i huset. Lærte alle, store som 
små, at hendes ord var lov. Men hun har så 
stærkt et sind og så meget selvtillid, at det 
altid kun har været nødvendigt med et blik og 
en højt vajende hale. Så forstod de andre, at 
den ting var færdigdebateret !

Hvis der til hundetræning var hvalpe, der var 
lige kække nok over for de andre, så blev jeg 
spurgt om at medbringe Titania. For hvis hun 
så nogle uretfærdigheder, så gik hun til den 
formastelige hvalp og kiggede bestemt på 
den. Og straks forstod den, at her skulle man 
nok lige genoverveje sin opførsel.
Så Titania har været en stærk tæve hele sit 
liv. Nu er hun gammel og har fået problemer 
med utætte hjerteklapper, hvilket gør, at tem-
poet er sat gevaldigt ned. Og sommervarme 
bekommer hende ikke vel. Hun som ellers 
altid har været glad for varme. Så jeg er nok 
en af de eneste, der er godt tilfreds med den 
lidt kølige sommer.

Hun har mistet noget følelse i sit bagparti, for 
det hænder, at hun ikke lige får bedt om at 
komme ud, når hun skal af med noget. Og 
der er hun altså kostelig: Hun ved jo ingen-
ting, så hun fortsætter derudaf og kommer 
så tilfældigt forbi sin efterladte dynge bagef-
ter. Hun rynker på næsen og bliver nærmest 
forarget over, at den slags forekommer, hvor 
hun skal gå !!

Hun er næsten døv nu, men det klarer 
hun med vanlig overlegenhed. Hun 
har superhurtigt lært de mest gængse 
håndtegn, så det generer hende ikke. 
Helt skjule sit handicap kan hun nu ikke, 
for hun hører ikke altid, når jeg kommer 
hjem. Så nogle gange skal jeg helt hen 
for at prikke til hende for at vække hende 
(og for at se om der stadig er liv…)
Sofaen er blevet for høj for hende, så 
hun vil gerne lige have en hjælpende 
hånd for at komme op. Hun går hen og 
tager forbenene op og kigger på mig ”så 
kan du godt lige hjælpe med bagbenene 
her”. Det er nu nok en hjælp, hun finder, 
at hun er berettiget til og vil ha’, fordi 
hun ka’. For er jeg ikke nærheden, så har 

Titania født 2/2-2006. Her 6 år gammel efter 2 kuld.

verige wetbed tæpper, så gamle Titania ikke 
skrider ud med sine ben. Skrider hun allige-
vel, så ligger hun roligt og kigger afventende 
på mig, for så skal jeg komme og rejse hende 
op. Ingen panik eller noget, og ingen grund 
til at prøve selv. Den hund hviler simpelthen 
så meget i sig selv.

Hun har bevaret sit stærke sind, vil gerne gå 
tur (små ture som jeg begrænser længden 
af), vil gerne lege med både min anden hund 
Gilbert og legetøj og har bevaret sin glubende 
appetit, som jo er så kendetegnende for 
racen. Så var det ikke for det skide hjerte, så 
tænker jeg, at jeg kunne beholde dronningen 
i huset lang tid fremover. Hun har nemlig ikke 
de svage muskler med deraf følgende svage 
ben, som kendetegner mange gamle hunde.
Jeg tager det som et privilegie at have lov til 
at have en gammel hund. Man skal huske, at 
det jo netop er det, hun er: gammel. Skavan-
kerne – bortset fra hjertet – er jo ikke nogen 
sygdom, men blot alderdom. Så ja, hun skal 
hjælpes lidt mere og der er lidt gener. Men 
hunden er glad og med et frisk glimt i øjet. 
Hun spæner stadig efter tøjdyr (eller tror hun 
spæner – det går ikke så hurtigt :-)). De gode 
dage er heldigvis langt langt de fleste.

Men når dagen kommer, så tænker jeg, at 
det bliver mig, der skal tage en  beslutning. 
For Titania giver nok ikke sådan lige op, for i 
hendes hoved tror jeg, at hun tænker, at hun 
er ung endnu. Blot træls at sofaen er blevet  
højere, og at gulvet er så forbandet glat nu 
om dage……

jeg da bemærket, at hun altså sagtens kan 
komme op selv. At ligge på gulvet sømmer sig 
jo ikke for en dame !

Titania får hjertepiller morgen og aften. Og de 
skal gives 1 time før fodring. Det har damen 
selvfølgelig fundet ud af. Piller = mad. Proble-
met er at Titania ikke kender klokken og efter 
ca. 20 minutter mener hun, at NU er der gået 
en time, så NU skal hun have mad. Så sidder 
man der i hyl og skrig i en halv times tid, og 
ender med at give hende foderet, før timen er 
gået. Hun er dygtig, er hun !

Titania har hele sit liv fået mad før morgengå-
turen. Det er der lavet om på nu, da pillerne jo 
skal have tid til at virke. Så om morgenen går 
jeg tur med en oldgammel hund, der næsten 
ikke kan slæbe sig af sted. Og jeg tænker, at 
du godeste, nu er det da snart slut. Så vender 
vi og vupti, så sætter hun i galop og trækker 
hele vejen hjem til sin morgenmad. Og jeg 
ånder lettet op igen igen.

En anden ting, der følger med at have en 
gammel hund, er at ganske meget indret-
tes efter den. Jeg har f.eks. ikke sovet i mit 
soveværelse på 1. sal i snart et år, for Titania 
kan ikke klare trapperne. Og da hun ikke skal 
ligge alene nedenunder, så er sengen for mit 
vedkommende byttet ud med sofaen. Jeg vil 
ikke sige, at jeg glæder mig til at miste Tita-
nia – slet ikke, men jeg glæder mig dælme til 
at gense min gode bløde seng !

Trægulve er ikke særligt foreneligt med en 
gammel hund, så stuegulvet er dækket af far-

Titania til venstre, barnebarn Molly i midten og søn Bruce til højre.
Både Molly og Bruce har været Årets Dalmatiner flere gange.
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Historien om Dexter og vores liv med dalmatiner

Dette er historien om, hvordan dalmatineren 
kom ind i vores liv, og vendte op og ned på 
det hele.
Vi havde egentlig længe gerne ville have 
hund, men brugte lang tid på at diskutere 
racer og størrelse. Et af vores store krav var, 
at vores fremtidige hund skulle kunne fungere 
med vores øvrige dyr, da vi har frikaniner i 
hjemmet.
Efter lang tids søgen og mange overvejelser, 
tog vi kontakt til Kennel Tre Falke, som havde 
planlagt et kuld henover den efterfølgende 
sommer. Vi aftalte et møde, hvor vi kunne 
komme og møde deres tre tæver, og få en 
fornuftig snak om racen, vores forventninger, 
hvad vi ville med en hund, samt hvad man 
kunne forvente af livet med en dalmatiner. 
Allerede efter det første møde med Erik og 
Erik hos Kennel Tre Falke, var vi ikke længere 
i tvivl. Vi måtte bare have en dalmatiner i 
vores liv – vi var allerede forelsket i racen.

Herefter tog det fart. Eller, ventetiden var 
utroligt lang og ulidelig, men det korte af det 
lange er, at vi d. 5. august 2017 hentede den 

sødeste lille buttede dalmatinerhan. Og 
han skulle hedde Dexter.
Vi vidste allerede fra starten af, at han ville 
få en helt særlig betydning i vores liv, men 
vi havde aldrig forventet, at han ville fylde 
så meget som han gør. Vi hentede ikke en 
hund, den dag. Vi hentede en af de største 
personligheder vi har kendt til dato, og 
vores lille Dexter skulle vise sig at blive 
vores bedste beslutning nogensinde!

Før afhentningen af Dexter, havde Erik og 
Erik luftet tanken for os, om vi måske kunne 
have lyst til at udstille Dexter. Vi var ikke 
helt overbeviste om ideen, da vi egentlig 
bare ønskede os en sød familiehund, som 
ikke ville æde vores kaniner.
Vi valgte alligevel at benytte vores wildcard 
til to udstillinger, for at se hvordan det gik 
og så ville vi tage den derfra. Siden da, har 
vi udstillet jævnligt, ikke kun for at få vores 
hund bedømt, men også fordi man møder 
de sødeste mennesker og så er der et rigtig 
dejligt fællesskab hos dalmatinerfolket. Det 
elskede vi at være en del af, allerede fra 
begyndelsen.  
På trods af, at jeg er vokset op på et dyre- 
internat, og derigennem har mødt mange 

forskellige hunde af forskellige racer gennem 
mit liv, har jeg alligevel aldrig mødt en race 
som dalmatineren, med så mange racetypiske 
små finurligheder.
Vi kender det nok alle sammen; synet af 
dalmatineren, som, når den bliver kaldt hen, 
sænker hovedet, trækker ørene tilbage og 
løber en i møde, i én lang slinger med logrende 
hale. Det er vist et syn alle dalmatinerejere 
elsker at blive mødt af. 

Vi gik selvfølgelig til både hvalpe- og 
unghundetræning med Dexter, så vi gav ham 
de bedste forudsætninger både socialt og 
opdragelsesmæssigt – men når det så er sagt, 
er vi også overbeviste om, at en stor del af 
Dexters personlighed, situationsfornemmelse 
og temperament stammer fra fornuftig avl og 
gode gener.

Dexter er generelt bare en super fornuftig 
hund, som selv kan sige til og fra, og holder 
sig ude af konflikter med andre hunde. Han 
kan tændes ved leg, og slukkes lige så hurtigt 
med et ”slut”. Han ved hvornår han skal passe 
på os, og han ved hvornår han skal slappe af. 
Det er ikke kun vores fortjeneste, for mange 
af de ting Dexter kan og er, er ikke bare noget 
man kan træne sig til.

Vi blev mødt af mange fordomme fra både 
venner og familie, da de fandt ud af vi ventede 
os en dalmatiner; de er jo både aggressive, 
hyperaktive og mærkelige i hovedet. Det var 
en hund man skulle passe på med.
Aldrig har noget været så langt fra 
virkeligheden, og vores lille sofakartoffel, 
Dexter, er en hund alle elsker. Vi fik manet 
alle fordomme i jorden, og dalmatineren er 
en race der er kommet ind i vores liv, for at 
blive. Vi er, og vil altid være, helt og aldeles 
forelsket i disse hunde.

Mange kærlige hilsner
Sarah Trane og Jimmy Østergaard
- og Dexter



14 15

Her er en hverdagshistorie om min skønne 
Dalmatiner Bella
Hun er født den 23. juni 2014 og kommer fra 
Kennel Tussefryd.

Niels og Frederikke havde gjort et fantastisk 
arbejde med deres hvalpe, så vi fik en 
skønneste lille hvalp med hjem som var 
renlig fra første dag.

Jeg må indrømme at hun er lidt forkælet, 
som Niels plejer at sige når hun har været 
på ferie hos dem, at man kan godt mærke at 
hun er alene hund.

Bellas hverdag starter kl. 05:20, hvor 
hun er ude på en lang tur med sin 
far, de går rundt om to af søerne i 
København, hvor hun møder en del 
andre hunde, som også er ude på 
morgenturen.

Så får hun sin morgenmad, og 
det obligatoriske stykke ovntørret 
rugbrød, derefter bliver hendes far 
ellers overvåget indtil han har spist 
sin morgenmad og hun får den 
sidste lillebitte smule.

Kl. 07.15 er hun igen på en lille gåtur 
med sin mor – her spadserer vi rundt 
i vores fælles have, og der bliver 
snust til stort set ALT! – så tager 
mor på arbejde og Bella fortrækker 
til sin yndlingspost, som er den store 
hundekurv mor og fars seng. Her 
bliver der holdt opsyn med hvad der 
sker nede på gaden.

Ca. kl. 14, kommer hendes mor hjem 
– og så er prinsessen SUPER frisk, 
hun har jo ligget og sovet og slappet 
af.

Vi suser ud af døren og går en 
laaang tur, de fleste dage går vi på 
Landbohøjskolen, hvor der er en stor 
græsplæne hvor der ALTID er nogle at lege 
med, (og her er også vandpost til hundene).
Den tur kan sagtens tage 1½ til 2 timer, så 
går turen hjem igen og prinsessen skal have 
sin aftensmad.

Så skal der laves aftensmad og her er Bella 
den bedste køkkenassistent man kan ønske 
sig, der er ikke så meget som en flig af et 
salatblad der går hendes snude forbi, og det 
er jo dejligt med sådan en levende støvsuger, 
så man altid har et rent køkkengulv.

Efter hendes mor og far har spist er der igen 
gåtur, her ”dribler” vi rundt i villa området og 
mødes næsten hver aften med Gyda som er 
en Dansksvensk gårdhund og lille Koko som 
er en blanding af alt småt. De tre ”tøser” er 

meget glade for hinandens selskab, og det er 
jo dejligt med nogle veninder.  

Så slapper vi alle tre af med lidt tv eller fri leg 
med tøjdyr! Indtil dagens sidste gåtur med 
far ved 22:30 – 23 tiden. Sådan går de fleste 

hverdage hjemme hos Bella.

I weekenden tager vi om sommeren op 
i vores sommerhus, som ligger lige ved 
vandet, og så får Bella badet og løbet på 
stranden. Bliver vi hjemme i København, står 
menuen på: Bernstorffsparken om lørdagen 
og hundetræning i Hvidovre om søndagen. 
Eller at vi bliver i byen og går lange ture på 
Vesterbro, Nørrebro eller Østerbro, der er 
masser af små cafeer hvor hunde er hjertens 
velkomne og bliver mødt med en vandskål.

Skal vi på besøg hos venner og familie fredage 
eller lørdage tager vi næsten altid Bella med, 
hun har fra lille hvalp været vant til at lægge 
sig på sit medbragte tæppe, og hun nyder at 
komme fremmede steder hen, lige så meget 
som vi tobenede gør det. 

Så jeg synes at min dejlige hund har et godt 
hundeliv, selvom vi bor midt i storbyen, på 
Frederiksberg i lejlighed.

Når vi tobenede tager på en ferie udenlands, 
er Bella altid på sommerferie hos Niels og 
Frederikke, hun elsker at komme over og 
besøge sin søster Babett og sin nevø Hero, og 

så er hun meget meget glad for de tobenede 
i familien.

Mange hilsner fra Bella (Tussefryd’s Bella 
Bianca) og Gitte.



16 17

1. Curias Handsome Hamilton
Perdita’s Right On Time - Curias Dream & Desires 
Ejere: Charlotte Maag Jenvall, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup 

157

2. Kernehuset’s Bacardi
Spotnik´s First Farao For Ormond - O´talix´s Magic Mc.Luna
Ejer: Mette Christensen, Svendborg  

145

3. Spotdog’s Hunky Hero
Offordale Chevalier - Spotdog’s Diamond Dash
Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

127

4. Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Alphadirato Future Brand - Spotnik’s Coffee Cream
Ejer: Søren Jacobsen, Børkop, Helle Høie, Norge

119

5. Curias Cute Kind Of Kidnapper
Firehouse Powerback - Curias You Can Call Me Candy 
Ejere: Nini og Niels Bartholin, Charlotte Maag Jenvall, Karin Schultz

117

6. Jilloc’s Hidden Treasure
Jilloc’s Expensive Taste - Jilloc’s Designers Choice
Ejer: Florence Brunberg Johansen, Sverige

100

7. Curias Ivanhoe it is
Firehouse Powerback - Curias You Can Call Me Candy
Ejer: Karin Schulz, Charlotte Jenvall, Frederiksværk

91

8. Frihedens Prince Unicorn
Botnicus Fast And Furious - Frihedens Szarina
Ejere: Kirsten Lisbeth Ottow, Lars Ottow, Holstebro 

65

9. Assiduitas Pride’N Joy
Price-Spot’s Cool Running - Assiduitas Lucilectric
Ejer: Viola Speier, Tyskland

63

9.
 

Delicate Designs Ymer 
Dalspots Da Vinci - Spotdog’s Delicate Design
Ejer: Karin Nilsson, Sverige

63

Top 10 hanner efter Bornholm Top 10 tæver efter Bornholm
1. Odgårdens Enya

Kernehuset’s Bacardi - Odgårdens Astrid Lindgren
Ejer: Mette Christensen, Svendborg 

153

2. Curias I Dress To Impress
Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
Ejer: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup 

149

3. Dalspots Hot Gossip
Spotdog’s Freaky Friday - Orion’s Belt Claim To Fame
Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

131

4. Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Lots of Spots Bruce The Boss - Aida
Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder 

115

4. Curias Known For The Kisses
Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
Ejer: Charlotte Jenvall, Slangerup 

115

6. Curias Luck Of A Lifetime
Curias Handsome Hamilton - Curias Impression Of Italy
Ejere: Tina Mallling Thorsen, Charlotte Maag Jenvall, Næstved	

105

7. Bell-A-Mir’s Gentle Genie
Ridotto Napoleone - Bell-A-Mir’s Educated Eliza
Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder

99

8. Curias You Can Call Me Candy
Washakie Chief As Great As - Curias Somebody’s Shadow
Ejer: Charlotte Jenvall, Slangerup

95

9. Mellanmöllan Shangri-La
Dalnews Hatos Hector - Mellanmöllan Hope Solo
Ejere: Annika och Lars Nilsson, Sverige 

90

10. Spotdog’s Happy Hour
Offordale Chevalier - Spotdog’s Diamond Dash
Ejer: Cecilia Andersson, Sverige		

 84
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  1. Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Alphadirato Future Brand - Spotnik’s Coffee Cream
Ejer: Søren Jacobsen, Børkop, Helle Høie, Norge

119

  2. Bell-A-Mir’s Gentle Genie 
Ridotto Napoleone - Bell-A-Mir’s Educated Eliza
Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder

99

  3. Curias You Can Call Me Candy
Washakie Chief As Great As - Curias Somebody’s Shadow
Ejer: Charlotte Jenvall, Slangerup		

95

  4. Tre Falke’s Fanlight Fanny
Ottopojan Önskarlyckatill - Frihedens Prinsesse Phregne
Ejere: Erik C. Larsen og Erik Winther Olsen, Frederiksberg

38

  5. Bon’obis Smiling Saga
Lord Leon Von Reinhold’s Hüsung - Bonnie
Ejere: Sekita Sveigaard og Lennart F. Sørensen, Ry

28

  6. Solbo’s Karisma
Bell-A-Mir`s Elegant Envoy - Spotnik`s Calling Card 
Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

21

  7. Marque Marron’s La Fleur Violette 
Bell-A-Mir´s Ducky Duke - Bon’obis Entertaining Enja
Ejer: Michelle Van Weerdenburg, Rødding	

13

1. Jilloc’s Hidden Treasure
Jilloc’s Expensive Taste - Jilloc’s Designers Choice 
Ejer: Florence Brunberg Johansen, Sverige 

100

2. Curias Cute Kind Of Kidnapper 
Firehouse Powerback - Curias You Can Call Me Candy 
Ejere: Nini og Niels Bartholin, Charlotte Maag Jenvall, Karin Schultz

98

2. Dalspots Hot Gossip
Spotdog’s Freaky Friday - Orion’s Belt Claim To Fame
Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

98

4. Curias Known For The Kisses     
Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
Ejer: Charlotte Jenvall, Slangerup 

96

5. Curias Luck Of A Lifetime   
Curias Handsome Hamilton - Curias Impression Of Italy
Ejere: Tina Mallling Thorsen, Charlotte Maag Jenvall, Næstved

86

6. Jilloc’s High Score
Jilloc’s Expensive Taste  - Jilloc’s Designers Choice 
Ejer: Florence Brunberg Johansen, Sverige 

59

7. Frihedens Prince Unicorn
Botnicus Fast And Furious - Frihedens Szarina
Ejere: Kirsten Lisbeth Ottow, Lars Ottow, Holstebro 

52

8. Amazing Spot’s Erutan
Aprilapril Aragorn - Amazing Spot’s Dee-Dee
Ejer: Beate Gensler, Tyskland

42

9. Laguna Dios Desert Rose
Solidifies Coconut Chunck - Flight in Time Fab Faberge
Ejer: Trude Aalien, Norge

41

10. Aboensis Nature’s Art To Forrest
Price-Spot’s Cool Runnings - Aboensis Gem Of Forrest
Ejer: Heidi Kohonen, Finland

33

Top 10 Junior efter Bornholm Top 10 Veteran efter Bornholm

Bentley (Oriana’s Available Adonis).
Ejer: Cira Aalund
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DATO	 FRIST	 STED	 ARRANGØR/TYPE	 DOMMER
21.09.2019	 19.08.2019	 Ballerup	 DKK, CACIB (KBHV)	 Svend Erik Løvenkjær, DK
22.09.2019	 19.08.2019	 Karlslunde	 DDK, Specialklub	 Niina Romo, FI
02.11.2019	 30.09.2019	 Herning	 DKK, CACIB	 Lars Widén, SE
03.11.2019	 30.09.2019	 Herning	 DKK, CACIB (DV)	 Markku Mähönen, FI
23.11.2019	 21.10.2019	 Salbrovad - juleuds.	 DDK, Specialklub	 Michael Lehmann, DE

Kommende udstillinger:

1. Tilmeldingsfrist er 5 uger før udstillingen.
2. Tilmeldingsfrist er 4 uger før. (Forhøjet gebyr).
Tilmelding til Dansk Dalmatiner Klub: 
On-line via hundeweb.dk - Der er link på klubbens hjemmeside under udstillinger.

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s internationale udstillinger 
On-line via hundeweb.dk, eller blanket på DKK.dk, (OBS forhøjet gebyr)

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s nationale udstillinger 
On-line via hundeweb.dk.

Udstillinger 2019:
Infosider:
Dalmatinerklubbens bestyrelse og suppleanter:

Fungerende formand:
 Charlotte Jenvall
  Slangerup Ås 4
  3550 Slangerup
  Tlf: 22 25 71 19 
  Mail: formand@dalmatinerklubben.dk

Kasserer og Webmaster:
Jens Mauritzen
Gentoftevej 18
8000 Århus C
Tlf: 53 39 91 62.
Mail: kasserer@dalmatinerklubben.dk
Mail: webmaster@dalmatinerklub-
ben.dk

Sekretær: 
Peter Rasch
Havegårdsvej 1
4500 Nykøbing Sj.
Tlf: 59320266 / 20576869
Mail: sekr@dalmatinerklubben.dk

Bestyrelsesmedlem:
Kirsten Ottow
Tranebærvej 119, Vind 
7500 Holstebro 
Tlf: 97433093 
Mail: best2@dalmatinerklubben.dk

Bestyrelsesmedlem:
Jørgen Larsen
Kyse Overdrevvej 46
4700 Næstved
Telf: 55 44 42 08 - 22 17 60 03
Mail:sup1@dalmatinerklubben.dk

1. Suppleant:
Kristina Runge
supl2@dalmatinerklubben.dk
Mail:  supl1@dalmatinerklubben.dk

2. Suppleant:
Heidi Damgaard
Mail: sup3@dalmatinerklubben.dkk

INFO:
Niels Ørbæk er trådt ud af bestyrelsen p.gr.a 
sygdom, og Jørgen Larsen vil være det nye 
medlem i bestyrelsen.

Ny konstituering vil finde sted på det førstkom-
mende bestyrelsesmøde, som er den 10. novem-
ber 2019.
Indtil da er næstformand Charlotte Jenvall funge-
rende formand.

Årets racevinder i Dansk Kennel Klub - DKKV19 
Navn Point
Kernehuset’s Bacardi
Curias I Dress To Impress
Dalspots Hot Gossip
Odgårdens Enya
Spotdog’s Hunky Hero
Curias Handsome Hamilton
Bell-A-Mir’s Hopeful Hallie
Curias Cute Kind Of Kidnapper
Curias Known For The Kisses
Fligh In Time Famous Fiona
Jilloc’s High Score
Amazing Spot’s Erutan
Delicate Designs Ymer
Jilloc’s Hidden Treasure
Spotdog’s Happy Hour

11
10
8
8
8
6
5
5
5
5
5
3
3
3
3

Darwin (Tre Falke’s Eton).
Ejere: Malene og Karsten Brandt-Larsen, Vanløse

20
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Annoncer:
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren. 

Annoncepriser:
Medlem	                   Ikke medlem 
1/1 side 	250,-		  350,- 
1/2 side 	125,-		  175,- 
1/4 side 	 75,- 		  100,-

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
udkommer 4 gange om året marts, juni, sep-
tember og december.

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love og regler, hval-
peliste, udstillinger, udstillingsresultater og 
udstillingskritikker.

Dally-Dollars:
Man vil kun kunne bruge Dally-Dollars til 
køb af ting på udstillinger, hvor klubben har 
en stand eller hvor AltTilHundOgKat har en 
stand.

Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. 
Deadline 10. november 2019.  Alle fotos 
returneres, hvis der medsendes en frankeret 
kuvert. Det er ønskværdigt at fotos sendes 
digitalt. 

Hvalpeanvisning:
Regler for hvalpeanvisning
• 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk 

Dalmatiner Klub umiddelbart forud 
for optagelse på hvalpeliste. Med-
lemskabet regnes fra betalingsdato.

• Hvalpemoderen skal ved parring 
være fyldt mindst 2 år.

• Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.

• Hvalpemoderen bør kun opfostre 8 
hvalpe i et kuld, men må undtagel-
sesvis opfostre op til max. 10 hvalpe.  
Hvis der beholdes mere end 10 hvalpe, 
skal de overskydende hvalpe ammes 
af hundeamme, inden hvalpene er 5 
døgn gamle, og indtil de vænnes fra.

• Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes opta-
get på hvalpelisten.
Et fjerde kuld kan optages på listen, 
hvis tæven i de 3 første kuld har fået 
max. 15 hvalpe.

• Mindst 1 af hvalpenes forældre skal 
være testet bilateralt hørende, dvs.. 
hørende på begge ører. (Hvis begge 
avlsindivider er danskregistrerede, bør 
begge være høretestet).

• Alle hvalpe i opdrætterens seneste 
kuld er solgt med sundhedsattest. Alle 
hvalpe i kuld, som er optaget på hval-
pelisten, sælges med sundhedsattest.

• Kuldoplysningsskema returneres i ud- 
fyldt stand, når hvalpene er 8 - 16 uger 
gamle - og senest ved 4 måneders 
alderen, for at opdrætterens næste 
kuld kan optages på hvalpelisten

• Hvalpene står på hvalpelisten i 2 
måneder, derefter forlænges kun mod 
yderligere henvendelse med én måned 
ad gangen, dog max. indtil hvalpene 
er 7 måneder gamle.

Hvalpeliste/Omplaceringer:
Gratis optagelse på klubbens hvalpeliste / 
omplaceringsliste for medlemmer.

Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
hvalpelisten, skal udfylde skema for hvalpe-
anvisning, som ses på klubbens hjemmeside 
eller rekvireres hos sekretæren. Skemaet 
sendes til sundhedsudvalget.

Hvalpekuldet slettes automatisk fra inter-
nettet, når hvalpene er 2 måneder gamle, 
med mindre andet er blevet meddelt DDK 

Årlig kontingent:
Enkeltmedlem: DKK 400,00
Husstandsmedlem: DKK 600,00

DDK’s Bank-konto nr.:1551-3138034763

(sekretæren). 
Når sidste hvalp er solgt, skal dette straks 
meddeles sekretæren.
Oplysninger om dalmatinere til omplacering 
sendes ligeledes til sekretæren.
Oplysninger om ønsket omplacering slettes
automatisk fra internettet efter 2 måneder, 
med mindre andet er aftalt med DDK (sekre-
tæren). 

Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foreta-

Serviceydelser :
Følgende kan rekvireres hos 
Klubbens sundhedsudvalg:
o Hvalpekøberskema - spørgeskema til 
potentielle hvalpekøbere. 
o Takt og Tone - Vejledning til opdrættere 
og hanhundeejere.

Udstillinger:
Tilmelding for både DDK og DKK udstillin-
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Ind- og udmeldelse, 
adresse ændringer m.m.
Kontakt klubbens kasserer.

Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certifikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for danske medlemmer og uden-
landske ejere, hvis hund er blevet dansk 
champion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdræt-
ter tilsendes redaktionen snarest efter 

Sundhedsudvalg:
sundhed@dalmatinerklubben.dk

import. Notits i bladet er i så fald gratis for 
medlemmer.  Hvis du ønsker flere oplysnin-
ger med notitsen: se priser for annoncer 
andetsteds i bladet.

ger kan ske online via DDK’s hjemmeside 
under afsnittet: Udstilling. Vælg: Udstilling 
& resultater. Klik på årstallet og derefter: 
Link i højre spalte.
Dansk Kennel Klub:
Tilmelding kan ske online på www.hun-
deweb.dk eller via DDK’s hjemmeside.
Manuel tilmelding på tilmeldingsblanket i 
papirudgave kan ske efter særlige regler.  
Se www.dkk.dk eller kontakt DKK på 
tlf. 56 18 81 00.
Dansk Dalmatiner Klub:
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til:  
Peter Rasch eller Kirsten Ottow 
Wildcard. Gratis deltagelse i 2 udstillinger i 
babyklasse eller hvalpeklasse for hvalpe fra 
DDK medlemmer. Gælder kun ved udstillin-
ger, som er arrangeret af Dansk Dalmatiner 
Klub.  Kontakt udstillingsudvalget.

Udstillingsudvalg:
Peter Rasch telf: 20576869
Kirsten Ottow telf: 97430393

ges af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus) 
Banegårdsgade 24, 8300 Odder. 
Tlf. 86 54 47 00.
Her kan prisliste også rekvireres.
Ølby Dyrehospital ApS
Ølbycenter 12, 4600 Køge
Tlf. 70 25 02 02
Bemærk: Der kan ydes tilskud til høretest 
på 100 kr. pr. individ, når høretestresultatet 
er registreret i DKK, og når udfyldt kuldoplys-
ningsskema er modtaget af DDK. Ved hval-
pekuld ydes der tilskud for max. 8 hvalpe.  
Der kan søges om fuld godtgørelse ved test 
af døve hvalpe. Der kan kun ydes tilskud til 
høretest for hvalpe, der opfylder reglerne for 
at komme på klubbens hvalpeliste.
Ansøgning om tilskud til høretest skal være 
kassereren i hænde senest 3 mdr. efter test.
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“Nevil (O’talix’s Nice Nevil by Totti) på stranden.”
Han blev desværre kun 5 år gammel.
Ejer: Cira Aalund.


